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Anotace a témata výuky: 

Předmět je koncipován jako teoreticko praktický zabývající se přípravou studenta na základní ošetřovatelskou 

péči o nemocné a tvoří základ studijního programu všeobecné sestry. Systémově vymezuje ošetřovatelství, jako 

moderní vědní disciplínu s vlastní filozofií, hodnotovým systémem, předmětem zkoumání, teoretickými modely, 

standardní terminologií, klasifikačními systémy a metodologií. Seznamuje s historickým vývojem 

ošetřovatelství u nás a ve světě, s multikulturní dimenzí ošetřovatelské peče o individuální potřeby člověka, 

rodiny a komunity, s hlavními úkoly a funkcemi ošetřovatelství ve společnosti a se současnými trendy 

progresivního vývoje, jenž souvisí se zvyšovaným efektivity zdravotnických systému a se zajišťováním kvality 

peče o zdraví populace. Předmět se zabývá kulturou minoritních skupin a zdůrazňuje transkulturní přístup sestry 

v ošetřovatelském procesu. Současně informuje posluchače o možnosti časopiseckého publikování a profesních 

organizacích sester. 

Cíl předmětu: 



 

 

Cílem je, aby studenti chápali ošetřovatelství jako vědu, rozuměli jejímu vývoji, historii, současné koncepci 

ošetřovatelství, vzdělávání, ošetřovatelské praxi a legislativě, aby pochopili vztah mezi pojmy zdraví - nemoc - 

ošetřovatelství - prostředí. 

Metoda výuky: 

Monologická - 30% výklad 

Aktivizující - 70% metoda didaktické hry, metoda hraní rolí, metoda reálné ukázky, metoda inscenace, metoda 

skupinové práce, brainstorming   

Metodu výuky podporované počítačem využijí studenti při e-learningové podpoře. 

 

Podrobnější informace včetně studijních opor je možné nalézt v e-learningovém kurzu Všeobecná sestra 

dostupném na https://dl1.cuni.cz/course/view.php?id=3950 /  

 

Požadavky pro udělení zápočtu a přistoupení ke zkoušce: 

Zápočet bude udělen při splnění níže uvedených požadavků: 

 Účast a aktivita při výuce minimálně 80% 

 Vypracování seminární práce na téma zadané vyučujícím (zápočet za zimní i letní semestr) 

 

 

Okruhy pro ústní zkoušku a bližší informace o průběhu zkoušky budou zveřejněny vyučujícím v průběhu výuky.  
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Právní normy: 

Zákon č. 137/ 2016 Sb., zákon o vysokých školách 

https://dl1.cuni.cz/course/view.php?id=3950


 

 

Zákon č. 96/ 2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických 

povolání (probíhá novelizace) 

Nařízení vlády č. 31/ 2010 Sb., o oborech specializačního vzdělávání a označení odbornosti zdravotnických 

pracovníků se specializovanou způsobilostí 

Vyhláška č. 424/ 2004 Sb., kterou stanoví činnosti zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků 

Vyhláška č. 55/ 2011 Sb. o činnostech zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků 

 


